
Δεν έχει περάσει και πολύς καιρός από τότε που η Ρ. Δούρου
διαφήμιζε ότι με τον νέο Περιφερειακό Σχεδιασμό για τα
Απορρίμματα στην Αττική, που έφερε για ψήφιση στο Περιφερειακό
Συμβούλιο, θα εξασφάλιζε (δήθεν) τον δημόσιο χαρακτήρα της
διαχείρισης των απορριμμάτων και θα έβαζε τις βάσεις για να
κλείσει η χωματερή της Φυλής.

Δεν πρόλαβε καν να αλλάξει η χρονιά, και ήδη είναι εμφανές ότι ο σχεδιασμός της δεν είναι τίποτε άλλο
παρά για διαφορετική μοιρασιά της «πίτας» στους ίδιους εργολάβους.

Στις 28/12/2015 η Περιφέρεια Αττικής έβγαλε μια θριαμβευτική ανακοίνωση με τίτλο «Κερδισμένοι οι
πολίτες και το περιβάλλον από την απόφαση του ΕΣΔΝΑ για το Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης», για
να πανηγυρίσει την απόφασή της να προχωρήσει «στο δικαίωμα προαίρεσης της υπ. αριθμ.
8204/08.11.2011 (ορθή επανάληψη της υπ. αριθ. 11677/31.12.2010) σύμβασης που αφορά στις «Υπηρεσίες
Υποστήριξης Λειτουργίας, Συντήρησης και Επισκευής του ΕΜΑ».

Όσο άσχετος και να είναι κανείς σε σχέση με τη διαχείριση των απορριμμάτων, δεν είναι δύσκολο να
σκεφτεί ότι αν μιλάμε για σύμβαση του 2011, προφανώς πρόκειται για σύμβαση που έχει συνάψει ο Γ.
Σγουρός. Κι όσο κι αν θέλουν να το κρύψουν, ναι, η Περιφέρεια της Ρένας Δούρου πανηγυρίζει γιατί
έκανε ό,τι ακριβώς και ο Γ. Σγουρός πριν από 2 χρόνια: ανανέωσε τη σύμβαση με τον
Μπόμπολα, και μάλιστα με απευθείας ανάθεση, για τα επόμενα 3 χρόνια! Συγκεκριμένα, διαιωνίζει
το καθεστώς σύμφωνα με το οποίο η κοινοπραξία του Ηλέκτορα θα συνεχίσει να διαχειρίζεται
αποκλειστικά το Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης (ΕΜΑΚ) της Φυλής, για το
οποίο το ελληνικό δημόσιο έχει πληρώσει μερικά εκατομμύρια για κάτι λιγότερο από 1,5% (δηλαδή κάτι
ελάχιστα μέταλλα) που οδηγεί στην ανακύκλωση αυτή η μονάδα!

Μιλάμε για τις ίδιες συμβάσεις που προεκλογικά η Ρ. Δούρου κατήγγειλε και απειλούσε ότι θα τις στείλει
στον Εισαγγελέα. Μιλάμε για τη διαιώνιση του εγκλήματος της Φυλής (με επέκταση μάλιστα του ΕΜΑΚ!),
την οποία προεκλογικά υποσχόταν ότι θα κλείσει. Μιλάμε για την ίδια σύμβαση που κανονικά έπρεπε να
έχει καταγγελθεί από την αρχή, αφού η Μονάδα δεν πληρούσε τον βασικό της σκοπό: να κάνει
ανακύκλωση! Μιλάμε για τη συνέχιση με τα ίδια μέσα και τους ίδιους εργολάβους της άθλιας κατάστασης
ιδιωτικής διαχείρισης της ανακύκλωσης, που έχει οδηγήσει η ανακύκλωση στην Αττική να μη ξεπερνά το
5% εν έτει 2015. Μια πολιτική που θα πληρώσουμε όλοι εμείς, καθώς από 1/1/2016 τα δημοτικά τέλη
όλων μας θα αυξηθούν με το «τέλος ταφής» για τη Φυλή, την ίδια ώρα που οι εταιρείες του Μπόμπολα θα
βάζουν στην τσέπη από τα δικά μας χρήματα.

Μια μικρή σύγκριση του Δελτίου Τύπου που είχε βγάλει ο Σγουρός το 2013 με το Δελτίο Τύπου της Δούρου
το 2015 είναι… υπεραρκετή για να πείσει ότι η πολιτική Σγουρού συνεχίζεται σε όλα τα επίπεδα: ακόμη
και στο να βαφτίζεται αναίσχυντα το κέρδος των εργολάβων «συμφέρον των πολιτών και του
περιβάλλοντος»!

15/7/2013, επί Σγουρού:

«Κούρεμα στα χρέη του με συνολικό όφελος πάνω από 10 εκ. € πέτυχε ο Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος
Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) μετά από πρόταση  του Προέδρου του και Περιφερειάρχη Αττικής Γιάννη
Σγουρού και έγκριση από τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής του Συνδέσμου.

Το κούρεμα που επιτεύχθηκε είναι της τάξης του 16,4 % για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές που απορρέουν
από τη σύμβαση λειτουργίας του ΕΜΑΚ και 14,03 % για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές που απορρέουν από τη
σύμβαση λειτουργίας του Αποτεφρωτήρα, με τις εταιρείες να παραιτούνται των τυχόν τόκων και
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προσαυξήσεων. (…)

Στη συμφωνία περιλαμβάνεται επίσης η ενεργοποίηση του δικαιώματος προαίρεσης από τον ΕΔΣΝΑ για
την περαιτέρω λειτουργία των συγκεκριμένων Μονάδων από τα ίδια Κοινοπρακτικά Σχήματα με έκπτωση
15% και 10 % αντίστοιχα, ενώ σε περίπτωση που ο Σύνδεσμος χρησιμοποιήσει και την τρίτη γραμμή
παραγωγής του ΕΜΑΚ προσφέρεται έκπτωση της τάξης του 35 %.”

28/12/2015, επί Δούρου:

«Κατά τη συνεδρίασή της, στις 22 Δεκεμβρίου 2015, η Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΔΣΝΑ έλαβε ομόφωνα
μια σημαντική απόφαση για τους πολίτες, τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον.
(…)Για τους σκοπούς αυτούς, και μέχρι την εγκατάσταση του νέου αναδόχου μέσα από την άμεση
διοργάνωση διεθνούς διαγωνισμού για τη δημοπράτηση των σχετικών έργων και υπηρεσιών για την
επαύξηση δυναμικότητας και την αναβάθμιση της λειτουργίας του ΕΜΑ, αποφασίσαμε να προχωρήσουμε
στο δικαίωμα προαίρεσης της υπ. αριθμ. 8204/08.11.2011 (ορθή επανάληψη της υπ. αριθ.
11677/31.12.2010) σύμβασης που αφορά στις «Υπηρεσίες Υποστήριξης Λειτουργίας, Συντήρησης και
Επισκευής του ΕΜΑ».

Με τον τρόπο αυτό:

1.      Βάζουμε προοδευτικά τέλος στην ταφή των απορριμμάτων αφού άμεσα πάνω από το 25% θα
εκτρέπεται από την ταφή στον ΧΥΤΑ.

2.      Πετύχαμε πρωτόγνωρη για τα μέχρι σήμερα δεδομένα μείωση του κόστους επεξεργασίας ανά
τόνο – γεγονός που συνιστά τομή για την ιστορία του ΕΔΣΝΑ. Συγκεκριμένα, από τα 76 ευρώ, που
ήταν η παλιά τιμή, καταφέραμε η καινούργια μεσοσταθμικά τιμή να φθάνει περίπου τα 32 ευρώ (δηλαδή
μείωση 58%), αν συνυπολογιστούν το κούρεμα του κεφαλαίου (τρία εκατομμύρια), οι επενδύσεις προς
όφελος του ΕΔΣΝΑ (τρία εκατομμύρια), το κούρεμα των τόκων (1.6 εκατομμύριο), και οι πωλήσεις από
την ανάκτηση υλικών (600.000 ευρώ το χρόνο). (…)»

Γ.Α.


